

# 调整航标 确保航运更加安全有序



调整浮标。

本报讯（记者 郝燕来 文/图）为保证我县辖区内航道更加安全、平稳、有序、畅通，近日，县港航海事事务中心对辖区内长江支流的岸标、航标，进行了全面维护和调移。

9月19日，记者在高速公路大桥下方九龙柱水域看到，几名工作人员正在对岸标的线路灯光进行维护，以及对部分浮标的位置进行调整。据介绍，三峡库区即将进入蓄水期，水位即将上涨，江面扩宽，航道会发生新的变化，一些船舶一时不能适应。因此，岸标、浮标的作用就尤为重要，不仅能引导船舶安全畅通的行驶，同时，还能够为船舶提供更加经济的航运路线。

截至目前，县港航海事事务中心已对辖区大宁河、抱龙河、鳊鱼溪等辖区水域航道助航设施设备进行维护保养。其中，对岸标维护120余座次，浮标维护80余座次，新增警示浮标3座，航道梯步维护42架，水尺维护2座次，警示告知牌维护14块。这将有效保障船舶的通航安全。

## 国庆将至 高铁站提醒旅客做好外出准备

本报讯（记者 肖乔）国庆节将至，国庆长假首日（10月1日）高铁票已经正式售卖。郑渝高铁巫山站提醒广大旅客，落实好各项防疫政策，确保安全畅通出行。

9月19日，记者登录铁路12306APP查询发现，9月30日和10月1日巫山至重庆、万州、云阳等地的高铁票非常紧俏，

大多数高铁票进入候补状态。巫山至其他地方不同等级的座位票均还有售。从高铁票预售看，9月30日和10月1日，预计郑渝高铁巫山站来巫返巫人员将会增多。郑渝高铁巫山站提醒广大旅客，按照国务院联防联控机制规定，2022年9月10日至10月31日，旅客进站乘车需持48小时内

核酸检测阴性证明，请广大旅客提前做好相关准备，确保出行顺畅。进（返）京旅客还需持“北京健康宝”绿码。

同时，国庆长假有出行需求的旅客，请提前了解出发地、目的地最新防疫政策，关注列车开行情况，合理规划出行计划。旅途中请做好个人防护，全程规范佩戴口罩，减少聚集和走动，保持安全距离，配合铁路部门落实各项防疫措施，共同维护安全健康的环境，有任何疑问可拨打全国铁路客户服务热线12306咨询。

## 文化执法支队：开展节前大规模“铸盾”执法

本报讯（记者 侯月）自9月5日起至10月底，县文化执法支队连续开展节前大规模“铸盾”执法行动，把文旅市场疫情防控作为工作重中之重。

“分片划块”压实工作责任，以长江为线，分江北、江南两大片区，城中以神女大道为中轴线，分东西两大版块。召开全支队疫情防控专题会，按照疫情防控要求，针对文旅市场薄弱环节，制定“铸盾”执法检查行动方案，分4大项12小项，突出从业人

员戴口罩、核酸每周两检、疫情防控责任牌公示、一米线和两码一证，要求不留空白，逐项检查。

“联防联控”整合队伍力量。将支队四个大队人员进行整合，开展疫情防控联合巡查检查。特殊时期，把综合执法、法制科执法人员统编进队伍，2个科室，4个大队，加上新进3位人员，合计总动员20人，整体出动，筑牢文化旅游市场疫情防控防线。

“明查暗访”强常态化监管。由支队长

牵头，分管副支队长具体带队，开展疫情防控明查暗访常态化监管，以“不打招呼、不事先通知、不接受陪同”的方式，制定明查暗访计划。截至目前，已在夜间巡查14家KTV、15家网吧、1家电影院等场所，和在白天对50家书店、7家印刷企业、4个游客中心（售票点）进行突击检查。

据悉，本次活动开展以来，共出动执法人员256人次，检查游客中心（景区售票点）12家次、旅行社及其门市部25家次，

网吧55家次、KTV42家次，电影院3家次，城区书店35家次，警告经营企业4家次，约谈企业负责人8人次。执法支队最近将疫情防控放在工作首位，切实抓好疫情防控常态化监管，确保巫山文化和旅游市场安全健康。



## 大昌镇：召开专题会议 狠批“躺平式”干部

本报讯（记者 陈久玲）最近，大昌镇党委召开专题会议，狠批“躺平式干部”。该镇全体领导班子成员、中层干部、年轻干部参加。此举旨在进一步转变干部工作作风，切实激发干部队伍干事创业的热情。

“躺平”是个才出现不久的网络词。一些人在面对社会压力或重大事件时，抱着“无所谓”“就这样”的心态，一言不合就“躺平”。少数干部也是这样，缺乏信心与斗志，面对任务左躲右闪，不主动担当作为。这样的干部就叫“躺平式干部”。

会上，相关领导领学了《中国纪检监察》杂志文章《看看这些不推不干的“躺平式干部”》，从“躺平式干部”的各类“面孔”、各种“躺平怪像”以及如何对“躺平”说“不”进行了深刻解读，并通过典型案例深入剖析了“躺平式干部”的各种表现形态，引导全体干部认清“躺平”的危害，自觉照镜自省，坚决拒绝“躺平”。

会议认为，干部“躺平”危害极大，如果基层干部只是混日子、熬年头，没有人主动担当作为，就会阻碍发展、损形象、伤民心。

从小处来讲，会“误事”，导致该办的事办不好、办不成；从大处来说，会“误机”，让地方发展错失机遇，也会削弱人民群众的获得感、幸福感和安全感。

会议强调，干部干部，“干”字当头，干事担当是干部的职责所在。全体镇、村干部要常怀敬畏之心、敢为之心、知足之心、包容之心，在思想上、行动上挣脱安逸懒惰、不愿攀、不敢冲的“舒适圈”，坚决摒弃“躺平”心态，在生活工作中自觉锻造“不破楼兰终不还”的意志力，保持“板凳甘坐十年冷”的坚

韧力，涵养“不畏人知畏己”的自制力，真正做到在其位谋其责、尽其责、负其责。

会议要求，要经常化开展政治体检。要以“躺平式干部”典型特征为镜鉴，开展自我体检，坚持抓早抓小、防微杜渐，让“躺平式干部”无处遁形，使全体干部职工“不敢躺”“不能躺”“不想躺”；要引导干部主动履职尽责。要把敢于负责、严于律己作为检验作风的磨刀石和试金石，以昂扬的姿态、过硬的作风为大昌镇建设贡献力量，以更加优异的成绩向党的二十大献礼！

## 渝东门户立体综合交通枢纽见雏形

（上接第一版）巫官庙高速、江南高速前期有序推进，“两横两纵”高速网加快形成。

而今，巫山完全拥有了“水陆空铁”，立体综合交通枢纽基本形成。

不仅如此，我县还充分发挥交通先行官作用，强化农村公路建设。9月13日，我县又一条乡级油化公路——金桂路通车。通车当日，年过花甲的巫峡镇桂花村一社的王传香老人兴奋地说：“现在可以坐车进城了。”

迄今，我县建设“四好农村路”3206公里，农村公路总里程达到5643公里，公路路网密度达209公里/百平方公里，比“十二五”末增长了49公里/百平方公里。新解决532个村民小组通达、738个村民小组通畅，较“十二五”末分别提高59%、30%。尤其是实施交通三年行动计划以来，建设通组公路2248公里，是上一个三年的5倍，实现了有条件的村民小组组组通达100%、通组通畅

95%。县财政每年投入2400余万元用于村社道路养护，村社道路列养率达到100%；每年投入380万元用于农客座位补贴，在全市率先实现行政村通客车率100%。

同时，全县运输保障能力显著加强。发展县内客运班线108条，客运车辆168辆2500座。2016年实现乡镇通客车率100%，2019年实现行政村通客车率100%。开通城市公交线路20条，有城市公交车110辆，其中新能源公交车22辆，能够满足群众公共出行需求。开通县城至巫山机场、生态康养中心、文峰景区、骡坪镇、两坪乡城乡公交线路5条，以低票价和舒适的乘车环境，让沿线群众充分享受城乡运输一体化带来的便利。

新增网约车预约出租车190辆，满足群众出行个性化需求，有效缓解巡游出租车运力紧张局面。发展汽车租赁企业6家，车辆101

辆，更好满足群众高端出行需求。发展旅游包车客运经营企业3家，车辆41辆1339座，城市公交机动车出行分担率达32%。新增农客线路77条，新建乡镇客运站4个、农村客运招呼站322个，新增村村通客车177辆。开通县城至双神景区、县城至大溪水水上游旅游运输航线，更新客渡船11艘，新增客货船22艘，新建乡镇客运码头5个。

公路养护方面，改造普通干线公路480公里。特别是近三年，改造420公里，是过去三年的8倍，国道二级及以上占比达到80%，省道三级及以上占比达到90%，较“十二五”分别提高30%、35%。完成预防性养护工程64.1公里，实施路面修补4.95万平方米，路面灌缝50万延米，普通干线公路灌缝率达95%以上。村组公路严格执行“一月一巡查、季度一通报”考核模式，5315公里村组公路养护工作步入常态化。建成公路综合服

## 烟台又一批教师来巫山支教

本报讯（记者 王忠虎）9月17日，烟台市委教育工委副书记王诗龙带领15名支教老师来到巫山，并召开座谈会。会上，王诗龙介绍了烟台支教教师情况，并对随后的支教工作做了布置，以助力巫山教育事业发展。县领导林福云及相关部门领导、受援学校相关负责人参加座谈会。

会议强调，烟台市教育局始终为巫山着想，尽烟台所能，对巫山教育持续支援和关爱，既援物质之“财”，又助智力之“才”，为巫山努力办好人民满意教育提供了莫大的支持与鼓励。会议要求，巫山教育要一如既往地珍惜机会、接力奋斗，尽心尽力做好支教教师工作，竭尽所能为老师们提供好相关服务工作，让大家安心支教。要积极主动向支教老师们学习，不断提升教育质量，以此回馈烟台市教育局的关心支持和支教教师的付出。也希望支教的15名教师将巫山视为第二故乡，充分发挥自身特长，尽可能地帮助巫山各受援学校开展专业建设、课程改革、师资培训，助推巫山教育事业蓬勃发展。

## 巫山中学：把教室搬进田间地头



农技老师正在教同学们割水稻。

本报讯（记者 曾露 通讯员 付单 文/图）金秋时节，一派丰收景象。近日，巫山中学把“行走的思政课堂”从教室搬到了田间地头，带领部分同学们来到庙宇镇开展水稻收割体验活动。

在农技人员的带领下，大家一路欢声笑语朝稻田走去。农技人员先向大家介绍了水稻收割的方法和安全注意事项。“割稻子时，手要握住稻秆2/3处，太上了不容易使劲，太下了可能会割到手。”在现场，老师进行现场教学，把动作要领拆分解，学生们迫不及待地拿起镰刀进行接力割水稻。不一会儿，有的同学就抱着丰收成果走出稻田。虽然他们的胳膊上被稻芒划出几条红印肿，但学生们劳动体验的兴致却有增无减。

收割后的稻子，要端上餐桌，还要进行脱粒、筛杂、碾米。在老师的指导下，孩子们用传统的打谷机，体验稻子脱粒的神奇过程。用大簸箕筛稻，体验谷风车，研究碾米机的运作，看白花花的大米是如何打出来的，全方位地了解一粒米从田间到餐桌的过程。

在此次庙宇之行中，地理老师、生物老师从不同的学科特点讲授水稻种植；历史老师、思政老师从不同的学科视角，讲授我国农业发展史、农耕文明。以“大思政”为灵魂，学生在劳动体验、知识领悟的基础上，准确融入思政元素，润物无声，立德有效。庙宇之行，粮食安全观牢牢的镌入每个孩子的心中。

据了解，今年9月，劳动课正式成为中小学的一门独立课程。巫山中学积极探索，坚持以“乡村振兴”为背景，充分利用县城学校“近在咫尺”的乡村资源，深入挖掘、系统梳理，已逐渐形成了“福田茶香”“曲尺花果”“庙宇粮仓”“笃坪草药”四项劳动实践选修课。以“学科知识”为依托，引导学生在“体验”中“悟道”，让教材上的知识更加立体呈现，可触、可感、可看，实现学科融合教育。

## 法院：打击整治养老诈骗专项行动成效明显

本报讯（记者 王光平）9月19日，县法院召开打击整治养老诈骗专项行动新闻发布会，通报县法院打击整治养老诈骗专项行动情况及解读养老诈骗典型案例。县法院打击整治养老诈骗专项行动成效明显。

据了解，自开展打击整治养老诈骗专项行动以来，县法院通过市级以上媒体发布宣传报道3条，通过巫山法院微信公众号发布宣传报道17条，深入乡镇开展普法宣传8次、发放养老反诈宣传资料2000余份。

县法院高度重视打击整治养老诈骗专项行动，始终按照党委统一部署有序开展工作，进一步统一思想、提高认识，切实把深入开展打击整治养老诈骗专项行动作为当前一项十分重要的政治任务。成立打击整治养老诈骗专项行动领导小组，负责打击整治养老诈骗专项行动工作。充分利用新闻媒体、网络平台加强法制宣传，通过“以案说法”等方式，揭露养老诈骗“套路”，提升老年群体的识骗防骗能力。有效整合资源力量，不断完善工作机制，及时跟进各项重点任务进度。

下一步，县法院将充分发挥审判执行职能作用，认真贯彻落实专项行动部署的要求。积极通过各种媒体途径广泛宣传，切实提高群众的防诈、识诈、反诈能力，组织开展面向社区、养老机构、服务场所、公共设施等老年人聚集场所的宣传。加强审判与执行联动，全力追赃挽损，依法从严惩处养老诈骗犯罪行为，更好维护安全稳定的社会环境。

# 踔厉奋发迎接党的二十大胜利召开！